



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

# Ярославский агро курьер

№ 3 (10457)  
23 января 2025 года  
Выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф  
vk.com/yar\_agro  
t.me/yaragro

12+

Молодежь. Татьянин день

## Алексей Блохин: Хочу развивать свою малую родину!



День российского студенчества, или Татьянин день, в нашей стране ежегодно отмечают 25 января. В канун праздника мы побеседовали с Алексеем Блохиным – ярким представителем молодежи Ярославского района и узнали, какими интересными и насыщенными могут быть студенческие годы.

• Борис Куфирин  
Фото из архива Алексея Блохина

### Выбор пути

Алексей Блохин родился и живет в Кузнецихе. В 2023 году с медалью «За особые успехи в учении» окончил Кузнецихинскую среднюю школу и поступил на экономический факультет Ярославского госу-

дарственного университета им. П.Г. Демидова.

Школьные годы Алексей вспоминает с теплотой. Их класс был активным, дружным. Ребята участвовали в деятельности волонтерского отряда «Движ'Ок», в мероприятиях молодежного центра «Содействие» ЯМР: в слетах, днях здоровья, лагере «Максимум». Благодаря этому Алек-

сей обрел друзей из разных уголков района.

Также он посещал занятия детской общественной организации «Молодой Ярославль» при городском Дворце пионеров, где получил знания по социальному проектированию, развитию лидерских качеств, организации мероприятий.

О том, где учиться дальше, Алексей начал думать еще в

восьмом классе. Поскольку круг его интересов обширен, выбрать оказалось сложно.

– Я изначально решил поступать именно в ярославский вуз, так как мне нравится место, где родился и живу. Хочу реализовать себя здесь, развивать свою малую родину, – признается он.

► Окончание на стр. 5

### Сельское хозяйство

## «Родина» – в топ-5 по России

• Борис Куфирин

В Ярославской области подвели итоги производства молока за 2024 год.

Продуктивность молочного скота выросла почти на четыре процента по сравнению с предыдущим периодом и по итогам 2024 года составила

8 600 килограммов молока на корову.

Ярославскому району есть чем гордиться. ООО «Племзавод «Родина» под руководством Николая Лапина заняло место в топ-5 по всей России с показателем 13 744 килограмма молока на корову.

В целом за последние три года объем производства мо-

лока в сельскохозяйственных организациях Ярославской области вырос на 26 процентов, достигнув 377 тысяч тонн.

Количество крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях региона за 2024 год увеличилось на 1,3 процента – до 100 тысяч голов.

– Поддержка молочного

и племенного животноводства остается одним из приоритетов государственной политики. В прошлом году 63 предприятия региона получили субсидии на производство молока, что помогло им развиваться и повышать конкурентоспособность на рынке, – отметил министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области Дмитрий Фомин.

### В номере

Встреча

в Вологде

Стр. 2

Курба будет жить

Стр. 3

Спорт в Карабихе

Стр. 6 – 7

Надежный тыл

Стр. 8 – 9

Лунный календарь

садовода

Стр. 12



1 100 000 ₽

единовременная выплата

ВОЕННАЯ  
СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ



Обратитесь в военкомат контракт76.рф

по Ярославскому и Заволжскому районам: г. Ярославль, Тверицкая набережная, 14а

Телефоны:  
+7 906 636 25 99,  
24-04-78

## Культурный код

Атмосфера сказки  
и вдохновения

Ансамбль «Настроение» Ивняковского сельского поселения

● Управление культуры ЯМР

В рамках регионального проекта «Дни районов и городских округов», инициированного губернатором Михаилом Евраевым, в гости к жителям Ярославского района приехала творческая команда Ростовского района, а наши земляки порадовали своими выступлениями тутаевцев.

Сказочные герои и знаменитые персонажи культовой кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию», которая, как известно, снималась в Ростове Великом, устроили для больших и маленьких зрителей в селе Туношна удивитель-

ный, яркий и наполненный радостью праздник.

Выступления творческих коллективов, игры и танцы, призы и загадки, интерактивные площадки – Ростовский район показал себя во всей красе! Туношанцам надолго запомнится атмосфера сказки и вдохновения, а отличное настроение, полученное на празднике, будет согревать сердца зимними вечерами.

В гости к соседям в Тутаев из Ярославского района отправились народный вокальный ансамбль «Кузница» и вокальный ансамбль «Настроение». Веселые и зажигательные песни в исполнении наших артистов в парке отдыха «Центральный» не оставили никого равнодушным.

## Проблемы и решения

Совместными  
усилиями

● Пресс-центр администрации ЯМР

В деревне Ананьино состоялось выездное совещание по вопросу работы местного почтового отделения.

Разобраться в ситуации приехали заместитель министра цифрового развития Ярославской области Иван Кукушкин,

заместитель главы – руководитель аппарата администрации Ярославского муниципального района Александр Сучков, глава Карабихского сельского поселения Светлана Егоричева, депутаты Муниципального совета Карабихского СП Виктория Жаркова и Сако Аветян.

Решено, что в почтовом отделении начинается работать постоянный сотрудник. Администрация поселения рассмотрит возможность помощи в наладке системы отопления. Зданию требуется реконструкция, ввиду отсутствия необходимых денежных средств в ПАО «Почта России» стороны совместно усилиями будут искать источники финансирования на косметический ремонт и обновление электрики.

## От четверга до четверга

Социальные  
объекты

Продолжается строительство социальных объектов в Заволжском сельском поселении – многофункционального центра в деревне Пестрецово и школы в поселке Заволжье.

Оба здания возведены, ведутся отделочные работы с опережением графика. Школа на 350 мест должна открыть двери 1 сентября.

Руководители администрации Ярославского муниципального района еженедельно проводят на объектах штабы, где анализируют степень их готовности.

## Доступная связь

В Ярославской области реализуют федеральную программу «Устранение цифрового неравенства». Жителей

малых населенных пунктов обеспечивают высокоскоростным Интернетом и мобильной связью.

В прошлом году в Ярославском районе подключена деревня Бердицино Туношенского сельского поселения, в первом полугодии 2025 года Интернетом и связью обеспечат деревню Меленки Курбского сельского поселения.

Основная квота на 2025 год будет определена Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России.

## Полеты в Казань

С 21 января возобновлены прямые перелеты из аэропорта Туношна в Казань, которые начали выполняться в 2018 году. Казань традиционно входит в топ самых популярных направлений у жителей

и гостей нашего региона. И этот интерес взаимный. Все больше казанцев приезжает в Ярославскую область и в качестве туристов, и в качестве бизнес-партнеров.

Также из Туношны доступны прямые перелеты в Москву, Сочи, Санкт-Петербург и Самару.

Диалог  
в Ярославке

Глава Ярославского района Николай Золотников встретился с жителями поселка Ярославка, беспокоенными тем, что не работает хоккейный корт.

– Считаю важным, чтобы на селе было место притяжения жителей. Зимой это корт.

Постараемся совместными усилиями организовать его работу в оставшийся сезон. Сейчас главное – погода, в этом

## Самоуправление

## Обмен опытом

● Антон Белов

В администрации Вологодского муниципального округа состоялось совещание Ассоциаций советов муниципальных образований Вологодской и Ярославской областей.

Во встрече участвовали представители правительства Ярославской области, главы районов и председатель Совета муниципальных образований нашего региона, глава Ярославского муниципального района Николай Золотников.

Он поблагодарил за полезный диалог председателя Законодательного собрания Вологодской области Сергея Жестяникова, исполнительного директора вологодской Ассоциации Александра Мазуева, руководителей администрации соседнего округа,

а также главу Ивановского района Сергея Низова.

Речь шла о формировании муниципальных округов, полномочиях территориальных органов управления в рамках реформы МСУ, которая идет в нашем регионе.

Вологжане одними из первых провели подобные преобразования, поэтому поделились опытом, который можно назвать образцовым.

– Одно из преимуществ реформирования – сильный глава, который заинтересован не только в объединении рычагов управления, но и в сокращении лишних ступенек во взаимодействии с населением, – уверен Сергей Жестяников. – При переходе на округ, а эта работа велась, когда я был главой Вологодского района, мы постарались учесть неоднозначные моменты, «вшили» в практику новые модели управления,

объединили ресурсы. Власть стала доступней для жителей. Созданы территориальные отделы администрации, в них – точки МФЦ. Для жителей это удобно – пообщался, например, с главой, а затем специалисты многофункционального центра проработают ту или иную проблему на практике.

По мнению соседей, эффективнее стала дорожная деятельность. Ресурсы переданы дорожному ремонтно-строительному управлению. Раньше часть поселений содержали дороги за счет своих средств. Эту модель используют и другие муниципалитеты Вологодской области.

Участники совещания решили обмениваться практиками, чтобы вместе проработать проблемные точки реформирования органов местного самоуправления.



## События районной жизни

году очень теплая зима. Благодарю жителей за совместный диалог и поддержку! – отметил Николай Золотников.

### Визит митрополита

Митрополит Ярославский и Ростовский Вадим совершил рабочую поездку по Туношенскому и Некрасовскому благочиниям.

В Ярославском районе владыка митрополит посетил храмы Ярославских чудотворцев в селе Сопелки и Рождества Богородицы в селе Туношна.

### Хроника событий

Сотрудники Красноткацкого дома культуры подготовили ежемесячную акцию к 80-летию Победы «Хроники войны».

Посетители библиотеки смогут увидеть на информационном стенде информацию о

ключевых военных событиях за календарный месяц каждого года с 1941-го по 1945-й.

### Мастер-класс от хоккеиста

Учащиеся начальной школы поселка Заволжье встретились с известным хоккеистом, олимпийским чемпионом Андреем Коваленко.

Гость рассказал об этом популярном виде спорта, с какого возраста он начал выходить на лед, что для него значит хоккей, провел автограф-сессию и мастер-класс.

### Елка для ветеранов

В Григорьевском доме культуры прошла традиционная елка главы Заволжского сельского поселения для первичных организаций Совета ветеранов.

С поздравлениями к гостям праздника обратились глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина, председатель Муниципального совета поселения Сергей Круглов, председатель Совета ветеранов Ярославского района Юрий Данилов.

Творческие коллективы Григорьевского КСЦ преподнесли музыкальные подарки и увлекли всех в хоровод вокруг елки вместе с героями новогодней сказки.

### Встреча «Первых»

Представители 14 первичных отделений «Движения Первых» Ярославского района приняли участие в «Квартирнике Первых».

Активисты в творческой форме представили свою деятельность, играли в настольные игры и пели под гитару.

## Образование

# Межмуниципальный семинар

● Наш корр.

**На базе Ананьинской основной школы прошел межмуниципальный семинар по теме «Ранняя профориентация в формате «Юный мастер» в рамках всероссийского конкурса «Профессионалитет» по компетенции «Преподавание в младших классах».**

Участниками семинара стали учителя и обучающиеся школ Борисоглебского района.

В ходе встречи педагоги

А.Н. Бардина из Карачихской средней школы, Т.А. Семейкина и Е.В. Виноградова из Ананьинской основной школы ознакомили присутствующих с организацией и проведением чемпионата «Юный мастер», с его основными модулями и критериями их оценивания. Обучающиеся этих школ Дарья Зайцева, Варвара Лестенькова, Диана Винокурова и Дарья Макарова показали свои конкурсные задания по разным модулям.

Закончилась встреча экскурсией в тепличный комбинат «Лазаревское».

## Хорошая новость

# Возрождение Казанского храма

● Нина Демина

Фото Ларисы Фабричниковой

**Проект благотворительного фонда «Белый Ирис» «А Курба будет жить!» победил в конкурсе Фонда президентских грантов. Его реализуют в этом году.**

В планах фонда – укрепление фундаментов уникального Казанского храма и консервация аварийных участков настенной живописи, создание проекта реставрации Воскресенской церкви. Будут проведены творческие занятия с



местными жителями и работы силами добровольцев.

Планируется подготовить фестиваль в честь 225-летия Казанского храма. Кроме того, есть намерение включить Курбу в список самых красивых деревень России.

Представители фонда надеются, что местных жителей объединит общее дело – возрождение храмового комплекса, изучение истории села и своей семьи.

## Криминал

### Смертельные побои

Ярославским межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Ярославской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Установлено, что 24 декабря в одном из домов поселка Ярославка между ранее знакомыми мужчиной и женщиной произошел конфликт, в ходе которого 47-летний обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес потерпевшей множественные удары в область головы и тела. От полученных травм женщина скончалась на месте до приезда бригады скорой помощи.

Комплекс следственных и оперативно-розыскных меро-

приятий позволил установить личность и задержать злоумышленника в кратчайшие сроки.

### Распыляли жидкость

Полицейскими в ходе мониторинга Интернета выявлена видеозапись, на которой неизвестные лица из окна квартиры, расположенной на четвертом этаже в одном из многоэтажных домов поселка Ивняки, распыляли жидкость из аэрозольного баллона и поджигали ее.

Правоохранители установили личности двух молодых людей 2007 и 2010 г.р. В действиях несовершеннолетних усматриваются признаки административного правонарушения.

**По информации УМВД России по Ярославской области и Следственного управления СК России по Ярославской области**

## Спортивная хроника



Хоккейная команда Ярославского района

### С разгромным счетом

На Советской площади Ярославля прошли матчи первенства области, посвященного 75-летию Ярославского хоккея.

В группе Б сборная команда Ярославского муниципального района играла с командами Даниловского и Угличского районов.

В первом матче со сборной командой Даниловского района наши хоккеисты одержали уверенную победу со счетом 7:3. Во втором была разгромлена команда Угличского района – 11:4.

В первых числах февраля состоятся финальные игры первенства. Соперниками сборной ЯМР будут команды Тутаевского района и Рыбинска.

### Поражение лидера

Состоялись очередные игры первенства Ярославского муниципального района по мини-футболу.

В Первой лиге после поражения лидера турнира – «Текстильщика» от команды из Лесной Поляны со счетом 5:6 образовалась двоевластие: обе команды,

набрав по 10 очков, возглавляют турнирную таблицу.

Третье и четвертое место, набрав по семь очков, делят команды Курбского поселения и Туношны, обыгравшие, соответственно, соперников из «Городка» и Щедрино.

Во второй лиге лидер – «Север» одержал пятую подряд победу, крупно обыграв команду Ивняков – 13:1.

В борьбе за призовую тройку «Молот» победил футболистов из Заволжского поселения – 8:5.

Очередное поражение, на этот раз техническое, – у представителей Кузнечихинского поселения в несостоявшемся матче с футболистами из Некрасовского.

### Цена четверти

После новогодних каникул возобновились игры Лиги Ярославского муниципального района по баскетболу.

В рамках девятого тура команда ЯМР встречалась с баскетболистами КТК из Нерехты. Ведя по ходу встречи, наши баскетболисты крайне неудачно провели вторую четверть матча, уступив сопернику со счетом 9:22. Все попытки

догнать соперника не увенчались успехом. В итоге обидное поражение со счетом 63:67.

После этого тура «Медведи» опустились на четвертую строчку в турнирной таблице, набрав 15 очков. Продолжают лидировать костромская КС-Русь-КГУ и ярославская Squadra, в активе которых по 19 очков.

### С медалями из Рима

Сестры Хухаревы из Пестрецовской школы успешно выступили в Риме, на чемпионате мира по артистическому пилону – молодому виду спорта и искусства, который сочетает в себе элементы танца, гимнастики и акробатики.

Виктория, ученица 8 класса, и ее партнерша Ксения Пушкарева стали победителями в категории «Юниоры микст 10–17 лет профессионалы», Мария (6«А» класс) и Милена Гукасян завоевали серебро в категории «Юниоры 10–14 лет профессионалы».

В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из 27 стран.

### Победили по пенальти

В ФОКе поселка Туношна прошли районные соревнования по мини-футболу среди команд начальной школы учреждений образования ЯМР, в которых приняли участие 14 команд.

В финале команда Карачихской школы по пенальти переиграла юных футболистов из Красноткацкой школы и стала победителем турнира.

Третье место разделили две команды – Туношенской и Ивняковской школ.

**Подготовил Александр Набоков**



# НОВОСТИ РЕГИОНА

## Модернизация первичного звена здравоохранения – в рамках нового нацпроекта

1,3 миллиарда рублей направят на модернизацию первичного звена здравоохранения Ярославской области в этом году. Реализация программы продолжится в рамках нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», который стартовал 1 января по решению Президента России Владимира Путина.

Значительная часть финансирования – около 1 млрд рублей – предусмотрена на приобретение техники, сообщил глава региона Михаил Евраев.

– Закупим почти 380 единиц медицинского оборудования, в том числе томографы, рентгены, УЗИ, эндоскопы для 23 больниц региона, – рассказал Михаил Евраев. – Продолжим и капитальный ремонт лечебных учреждений. В списке этого года почти 80 объектов. Устано-



вим еще 13 модульных зданий: 12 фельдшерско-акушерских пунктов и врачебную амбулаторию. Земельные участки определены, контракты заключены. И пациентов, и персонал ждут новые, достойные условия для приема в своих населенных пунктах.

Программа модернизации первичного

звена системы здравоохранения реализуется в Ярославской области уже пятый год. За это время общий объем ее финансирования составил более 5 млрд рублей. Отремонтировано порядка 330 медицинских объектов, построено более 50 ФАПов и амбулаторий, закуплены новое оборудование и техника.

## Новые меры поддержки семей с детьми

С 1 января в Ярославской области введены новые меры социальной поддержки семей с детьми. В их числе – единовременная выплата в размере 100 тысяч рублей при постановке на учет по беременности для студенток очной формы обучения и компенсация 50% стоимости обучения одного из детей из многодетной семьи в вузах и организациях профобразования, расположенных в регионе.

– Новые меры введены в рамках федерального проекта «Многодетная семья», входящего в структуру национального проекта «Семья», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Они направлены на повышение рождаемости, увеличение числа многодетных семей и рост их благосостояния, – отметила заместитель председателя Правительства области Лариса Андреева.

100 тысяч рублей смогут одновременно получить будущие мамы, обучающиеся очно в образовательных учреждениях региона. Право на выплату имеют женщины, являющиеся гражданами РФ, постоянно или преимущественно проживающие в Ярославской области.

Мера поддержки носит заявительный характер. Обратиться за ней можно по истечении 154 дней беременности, а также в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка, который появился на свет после 31 декабря 2024 года.

Компенсация стоимости обучения одного из детей из многодетной семьи назначается за прошедший семестр по заявлению, поданному в течение 6 месяцев с даты окончания семестра, начиная со второго семестра 2024/2025 учебного года. Обратиться за назначением компенсации может один из родителей

(усыновителей, опекунов, попечителей) – при обучении ребенка в возрасте до 18 лет, сам ребенок из многодетной семьи в возрасте от 18 до 23 лет, проходящий обучение.

Обе меры поддержки предоставляются независимо от того, получает ли гражданин иные выплаты, а также без учета доходов. Заявление можно подать в МФЦ или в клиентскую службу Единого центра социальных выплат Ярославской области в любом муниципальном районе области, телефоны: 74-52-21, 74-41-48.

Также в регионе планируется создание пунктов проката предметов первой необходимости при рождении ребенка. Они откроются в 24 комплексных центрах социального обслуживания населения. В числе новшеств и бесплатное прохождение подготовительного этапа программы экстракорпорального оплодотворения, включающего необходимые генетические и гормональные исследования, дополнительные обследования, не предусмотренные системой обязательного медицинского страхования.

## Обустройство военно-мемориальных объектов продолжится

На это направят 25 млн рублей

– В 2025 году, объявленном Президентом России Владимиром Путиным Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, продолжим нашу долгосрочную инициативу по восстановлению воинских мемориалов. Предусмотрели на благоустройство памятных мест 25 млн рублей, – сказал Михаил Евраев. – Мы чтим подвиг наших предков, и программа по восстановлению – часть большой работы по сохранению исторической памяти и связи поколений.

В регионе проходит конкурсный отбор муниципальных образований для участия в проекте в этом году. Прием заявок продлится до 31 января включительно.

За четыре года действия программы в регионе восстановлено уже более 200 памятных мест. В том числе реконструирован памятник главному конструктору танка Т-34 Михаилу Кошкину в Переславле-Залесском, обустроен Вечный огонь у памятника погибшим воинам в поселке Борисоглебском, приведена в порядок территория Воинского мемориального кладбища в Ярославле.

## Победители медиаконкурса «Береги Ярославлю» получили награды

Церемония награждения победителей и призеров первого регионального медиаконкурса «Береги Ярославлю» состоялась 15 января в Доме актера имени С.В. Пускепалиса. Конкурс организован по инициативе губернатора Ярославской области Михаила Евраева.

– Конкурс «Береги Ярославлю» был направлен на решение двух важных задач. Первая – привлечь внимание молодежи к проблеме вандализма. А вторая – подчеркнуть важность сохранения культурного наследия, – отметил Михаил Евраев.

Эксперты рассмотрели более 400 заявок от конкурсантов. Свои работы представили школьники, студенты, работающая молодежь. В финал вышли работы, которые набрали наибольшее количество



баллов. Победителей определило народное онлайн-голосование.

Победителем в номинации «Информационный пост» стала Виктория Белова, второе и третье места заняли Любовь Горячева и Даниил Стомаченко.

Лидерами в номинации «Рисунок» стали

Ольга Андреева, Ярослава Стефановская и Анастасия Баданова.

Лучшие социальные ролики представили команды школ №36 Ярославля и №17 Рыбинска, а также детского сада №39 областного центра.

В номинации «Социальный постер» в ко-

мандном зачете победили ярославское отделение РСО, Брейтовская средняя школа и команда «Дивная», в индивидуальном – Дарья Данилова, Арина Шибаева и Екатерина Дроздова.

Лучшие короткие видео сняли Дарья Калинина, Антонина Огурцова, Любовь Разина, а также клуб культурных волонтеров «ГТО» ДК «Красный Перекоп», Бурмакинская школа №1 и Брейтовская школа.

В номинации «Билборд» лидировали Софья Чухина, Екатерина Панова и Дарья Николаева, «Добро.Центр» Ярославля, ПО ЯОМО «Союз студентов» ЯГМУ и команда «Дивная».

Финалисты конкурса получили памятные призы, а победители и призеры – сертификаты на приобретение техники для продолжения творческой деятельности.

Работы победителей будут размещены на билбордах, в общественном транспорте, учреждениях, социальных сетях, СМИ региона.

Татьянин день

► Окончание.  
Начало на стр. 1

В результате остановился на экономическом факультете Демидовского университета. Алексей намерен попробовать себя в предпринимательстве. «У тебя все не как у людей», – говорят ему окружающие, но он воспринимает это положительно: «Значит, пойду своим путем, буду развивать свое дело».

Алексей поступил на направление подготовки «Менеджмент в инновационном и социальном предпринимательстве», хотя там всего пять бюджетных мест. Помогли высокие баллы, набранные по результатам ЕГЭ: сдавал русский язык, профильную математику и обществознание.

– Никаких репетиторов у меня не было. В Кузнецкихинской школе высокий уровень подготовки, замечательные учителя, всегда готовые помочь, – говорит Алексей Блохин.

Сейчас он учится на втором курсе. Зимнюю сессию сдал досрочно, получив по всем предметам «автоматы». Алексей ни разу не пожалел о выбранном пути:

– У нас интересные предметы, которые помогают развиваться. Полученные знания применяю на практике. Потрясающие преподаватели, с которыми приятно вести диалог. Повезло и с одногруппниками. Они заряжают энергией и всегда готовы прийти на помощь. Каждое утро мне хочется ехать в университет, так как там я узнаю много нового и общаюсь с замечательными людьми!

Студенты не только учатся, но и участвуют

# Алексей Блохин: Хочу развивать свою малую родину!

в общественной жизни. Еще в школьные годы Алексей, побывав на одном из мероприятий, познакомился с Союзом студентов Ярославской области, а поступив в вуз, влился в актив этой организации. Сейчас он – заместитель председателя первичной организации Демидовского университета по кадровой работе.

Основные задачи Союза студентов – организация мероприятий, образовательных программ, развитие навыков и, конечно, настоящая дружба. Студентам интересно общаться друг с другом, заниматься полезной деятельностью. Успехом пользуется мероприятие «Интеллектуальный троллейбус»: команды из трех человек путешествуют на троллейбусе и отвечают на вопросы интеллектуальной игры. Если ответ

„ Алексей Блохин:  
– Желаю всем студентам из Ярославского района успешной учебы, а после ее окончания – вернуться на малую родину, она их ждет и верит в них

неправильный, то выйдут и ждут следующего троллейбуса. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

## Деятельное неравнодушие

Параллельно с учебой с октября прошлого года Алексей Блохин работает в молодежном центре «Содействие» ЯМР. Он курирует волонтерское движение, ездит по школам с доброуроками, рассказывает о добровольчестве, о том, как оно помогает в жизни.

Еще одно направление – экология. Алексей давно пропагандирует раздельный сбор отходов. Его проект «Эко-Революция» выиграл конкурс Росмолодежь. Гранты. Сейчас вместе с ведущим специалистом управления молодежной политики и экоактивистом Светланой Калининой он работает над реализацией проекта.

Алексей Блохин искренне любит родной Ярославский район и старается сделать его

лучше. Его семья имеет дом в деревне Бисерово близ села Медягино. Алексей проводит там много времени, обзавелся друзьями.



Алексей Блохин активно участвует в общественных работах

Медягино – село с богатой историей, в советское время – центральная усадьба прославленного колхоза «Горшиха».

– Это уникальная территория с уникальными людьми. Они потрясающе добрые и открытые, здесь царит атмосфера уюта и спокойствия. Хочется, чтобы об этом месте узнали многие, поэтому я разработал проект «Сельский шик», – рассказывает Алексей.

Вместе с друзьями он снял два видеоролика о селе, разрабатывает

экскурсионный маршрут по Медягину и его окрестностям. Летом провел пробную экскурсию для своих коллег из Союза студентов. Ребята прошли по всему селу, осмотрели достопримечательности, покатались на лошадях, угостились чаем из самовара и остались очень довольны.

В краеведческих поисках Алексею помогает Нина Петровна Долотова. Он уже опросил старожилов из окрестных деревень, записал их уникальные воспоминания.

Конечно, село нужно благоустроить. В прошлом году Алексей стал активным участником волонтерской команды, которая агитировала жителей голосовать за проект благоустройства парка по программе «Формирование комфортной городской среды». В результате объект набрал нужное количество голосов, и парк приведут в порядок.

Необходимо реконструировать музей истории колхоза «Горшиха». Алексей хочет привлечь волонтеров – студентов и школьников, чтобы разобрать экспонаты и подготовить помещение к ремонту.

Еще один пример деятельного неравнодушия – пруд в деревне Бисерово. Этот достаточно глубокий водоем пользуется популярностью, люди приезжают сюда купаться. Но пруд начал зарастать водорослями. Алексей собрал команду единомышленников, и вот уже несколько лет они чистят водоем и его берег, установили мостик. Проект «Лучше, чем Лазурный берег» дважды занимал второе место в конкурсе местных инициатив «Точка притяжения», организатором администрации Кузнецкихинского сельского поселения.

Есть у Алексея Блохина и личное увлечение – генеалогия. Он изучает архивы, общается с родственниками, ищет сведения в Интернете. В результате по одной из родовых линий сумел дойти до времен Павла Первого. Поиски продолжаются.

Вот такая насыщенная жизнь может быть у современной молодежи!

## Как менялась численность студентов в России?

7 Количество получавших (получающих) высшее образование в стране с 1991 по 2023 годы (в миллионах человек)

2 Иллюстрация сгенерирована искусственным интеллектом Kandinsky 2.2



## Какие сферы обучения выбирают сегодняшние студенты?

Здравоохранение  
Информатика  
Педагогика  
Юриспруденция  
Экономика  
Сельское хозяйство  
Менеджмент  
Строительство  
математика  
Энергетика  
Иностранные языки  
Электротехника  
Транспорт  
Инф. безопасность  
Реклама и PR

■ на бюджете  
■ на платной основе



Данные поступления в российские вузы в 2023 году (в тысячах человек) на бюджетной и платной основе.

Источник: Исследовательский университет ВШЭ

Спад количества студентов – последствия «демографической ямы» конца 1990-х – начала 2000-х годов

## Круглый стол

● Антон Белов  
Фото автора

**Депутаты Муниципальных советов ЯМР и Карабихского СП Сергей Сапожников и Сако Аветян вместе с Почетным гражданином Ярославского района, членом районной Общественной палаты, председателем Совета ветеранов спорта ЯМР, известным тренером-гиревиком Сергеем Талызиным обсудили условия и перспективы развития физкультуры и спорта на территории поселения.**

Внимание к тому и другому – одно из ключевых направлений социальной политики, уверены собеседники, собравшиеся за круглым столом в библиотеке поселка Щедрино. Темой встречи стали достижения и проблемы спортивной отрасли на примере территории одного из крупнейших сельских поселений региона, где живут около 16,5 тысячи человек.

### Продолжение традиций

Традиций карабихским физкультурникам и спортсменам не занимать, отметил Сергей Талызин. Восходят они к тому времени, когда в поселке Дубки работал современный по тем временам дворец спорта совхоза «Новый Север». Сегодня спортивная жизнь поселения концентрируется вокруг физкультурно-оздоровительного комплекса поселка Красные Ткачи, а также спортивных сооружений в Дубках, Щедрино и деревне Ананьино.

Красноткацкий ФОК позволяет развиваться разным видам спорта, которыми занимаются не только молодежь поселения, но и люди старших возрастов. Это футбол, волейбол, баскетбол, лыжи, различные виды борьбы, включая кудо и самбо, гиревой спорт, настольный теннис, бадминтон, стрельба и новый для карабихцев, но стремительно набравший популярность вид – стрельба из лука. Есть здесь секция художественной

гимнастики и даже танцы. Подавляющее большинство, свыше 80 процентов, спортивных объединений на базе ФОКа можно посетить на бесплатной основе. Предусмотрены здесь и «окна» для физкультурных занятий школьников и воспитанников детских садов.

Результаты не заставляют себя ждать. Лыжница Рада Тарасенко из Щедрино участвует в первенстве России, ветеран спорта Виктор Виноградов – в гонках по Золотому кольцу. Юные футболисты, которых готовит тренер Андрей Тешкин, занимают призовые места в своих возрастных группах на городских и областных соревнованиях. Воспитанницы тренера Елены Степановой становятся призерами и победителями на престиж-



Депутаты Муниципальных советов ЯМР и Карабихского СП С.С. Сапожников (слева), С.А. Аветян (в центре) и опытный тренер С.Ф. Талызин за круглым столом

муниципального района, заверил на встрече с жителями Ананьино в конце прошлого года глава ЯМР Николай Золотников.

### Точки приложения сил

Организаторы спортивной жизни Карабихского сельского поселения собрались за круглым столом не только для того, чтобы обобщить достижения. Каждого из них волнуют перспективы спортив-

# От достижений – к новым вершинам

ных соревнованиях по баскетболу. Известны победы на автотомокроссах юных мотоциклистов любительского объединения «Мототехника» под эгидой культурно-спортивного центра в Красных Ткачах. Возглавляет клуб опытный наставник Игорь Бабарыкин. Одним из организаторов таких соревнований является и руководитель спортивного клуба «Старт» Валерий Кисутин из Дубков. Свою лепту в спортивную жизнь карабихцев вносят депутат Муниципального совета Карабихского сельского поселения Александр Протасов и неравнодушный учитель физкультуры Красноткацкой средней школы Сергей Талицин.

Наряду с ФОКом в состав спортивной инфраструктуры Кара-

бихского поселения входят хоккейный корт в Дубках, который заливают каждую зиму, а на коньках здесь может покататься любой желающий. Юные жители этого поселения занимаются в секции кудо под руководством Сако Аветяна. А его супруга Лиана, мастер спорта международного класса, двукратная чемпионка Европы, готова со временем тренировать юных боксеров.

Щедрино известно качественным футбольным полем с искусственным покрытием. В прошлом году при содействии администрации Ярославского муниципального района здесь открыли современную умную спортивную площадку, куда входят хоккейный корт, где тренируется местная хоккейная команда «Сокол», а также баскетбольная и волейбольная площадки, беговые дорожки и трибуны, где летом спортсмены могут переодеться. Здесь удобно проводить соревнования и сдавать нормативы ГТО. Развитию интеллектуальных видов спорта, шашек и шахмат, способствует Щедринская библиотека. В одном здании с обновленным не так давно домом книг расположен отремонтированный после



«Сергей Сапожников: – Важно, чтобы дети не слонялись по улицам, а занимались спортом. Этому способствует и федеральный проект «Самбо в школу»»

коммунальной аварии руками самих атлетов спортивный зал с современными силовыми тренажерами. Желающих заниматься силовыми видами земляков инструктирует Владислав Калашников. Большую работу, в том числе по такой популярной спортивной дисциплине как армрестлинг, ведут Игорь и Илья Пуховы.

В Ананьино благодаря инициативам депутата Муниципального совета Карабихского сельского поселения Антона Сухарева, которого всецело поддерживают его коллеги по представительному органу местного самоуправления – участники встречи за круглым столом, постепенно приводится в порядок хоккейный корт в самой цветущей деревне России. А местные жители готовы содействовать косметическому ремонту спортивного зала Ананьинской основной школы. Свою лепту в это полезное дело внесет и администрация Ярославского

ной деятельности, рассчитанной на земляков разных возрастов.

– Важно, чтобы дети не слонялись по улицам, а занимались спортивными дисциплинами, – считает тренер высшей категории, мастер спорта международного класса по самбо Сергей Сапожников, сын заслуженного работника физической культуры, обладателя знака «За заслуги перед Ярославским районом» Сергея Владимировича Сапожникова. – Этому способствует и федеральный проект «Самбо в школу». В нем задействованы три школы нашего района – в Кузнечихе, Красных Ткачах и Дубках. В том, что самбо успешно культивируют в регионе, есть и заслуга президента областной Федерации этого вида единоборств Ибрагима Аджиева, который внес вклад в развитие самбо в Красных Ткачах.

Для того, чтобы этот и другие спортивные проекты успешно работали, требуются материально-техническое обе-



Депутаты С.А. Аветян и С.С. Сапожников (в центре) в тренажерном зале п. Щедрино с тренером С.Ф. Талызиным и инструктором В. Калашниковым

спечение и тренерские кадры, убеждены Сергей Сергеевич Сапожников и его коллега по депутатскому корпусу Сако Аветян. Как народные избранники оба они участвуют в подготовке мероприятий, встречаются со спонсорами и меценатами, ищут средства, формулируют инициативы, в том числе связанные с распределением бюджетных средств.

Участники круглого стола поблагодарили тех, кто откликается на их инициативы. Это депутат Ярославской областной думы Михаил Никешин, председатель Муниципального совета ЯМР Евгений Шибаев, районный депутат, директор ООО «Ремстройконструкция» Дмитрий Большаков, глава Карабихского сельского поселения Светлана Егоричева, директор ООО «Лазаревское» Елена Лазарева, председатель ПСХК «Дружба» Вячеслав Феоктистов, предприниматель Михаил Лебедев, заведующий Красноткацким филиалом Карабихского ЦКМС Владимир Назаров и другие неравнодушные к физкультуре и спорту люди.

Большую работу, направленную на организацию соревнований для пожилых людей и популяризацию здорового

образа жизни среди молодежи, ведет районный Совет ветеранов спорта.

Один из возможных способов финансирования, считают собеседники, – возможность реализации на федеральном уровне программы «Земский тренер» по

транспортные расходы для участия в соревнованиях. Нужен механизм, через который эти люди смогут развивать спортивную инфраструктуру, например, гранты на создание малобюджетных спортобъектов, особенно в населенных

упорядочить его размеры, оборудовать беговые дорожки и спортивную площадку. Будем продвигать эту идею с учетом возможностей бюджета на 2025 год. А кроме того, изыскивать средства на обновление действующих и сооружение новых спортивных площадок для жителей наших населенных пунктов.

По мнению Сергея Сапожникова и Сако Аветяна, жителям Карабихского поселения в перспективе необходим еще один ФОК – на площадке между поселком Щедрино и селом Лучинское. А в действующем Красноткацком ФОКе обязательно должны быть группы для занятий людей с ограниченными возможностями здоровья. Все необходимое для этого здесь есть, а с транспортом для доставки на занятия жителей такой категории способен помочь комплексный центр социального обслуживания населения «Золотая осень».



” Сако Аветян: – На Муниципальном совете Карабихского СП мы выдвинули инициативу реконструкции футбольного поля в поселке Дубки. Будем продвигать эту идею с учетом возможностей бюджета на 2025 год

аналогии с успешно работающим в сфере здравоохранения проектом «Земский доктор». Необходимо, в частности, проработать вопрос предоставления служебного жилья в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Это укрепит состав инструкторов, чья задача – прививать подопечным правильные ценности, в том числе патриотические, укреплять командный дух, формировать личности подрастающего поколения земляков.

Важно поддерживать активистов и энтузиастов, организовывать для них программы обучения и поощрять, выделяя средства на спортивный инвентарь и форму,

пунктах, где есть коллективы энтузиастов.

– На Муниципальном совете Карабихского сельского поселения мы выдвинули инициативу реконструкции футбольного поля в поселке Дубки, – отметил Сако Аветян. – Необходимо

– Мы должны создать условия для здорового образа жизни и социальные лифты для спортсменов, зрелищность спортивных мероприятий и рабочие места на селе. Все это позволит ярославской молодежи оставаться на своей малой родине, – к такому выводу пришли участники беседы за круглым столом в Щедринской библиотеке. – Важно обеспечить комфорт и удобства в жизни, в том числе за счет спортивной инфраструктуры и поддержки кадров специалистов, которые развивают это направление. Энтузиасты Сергей Сапожников и Сако Аветян вместе с такими специалистами как Сергей Талызин и коллегами по депутатскому корпусу намерены продолжать работу в этом направлении.

## Большая перемена

# Школьная жизнь насыщена и разнообразна



Юные артисты из Карабихской школы

● Алена Коновалова, учитель русского языка и литературы

## Отшумели новогодние праздники, и настало время взглянуть на последние события 2024 года.

Два дня в Карабихской школе продолжался театральный фестиваль «Отражение». В эти дни после уроков учебные кабинеты превращались в театры, а ученики – в артистов. В расписании школьного фестиваля значились 13 спектаклей.

Фестиваль – это традиционное событие декабря, но в этот раз он был необычным. Каждый класс выбирал исторический период, а затем находил произведения, которые отражают жизнь в то время. Погрузиться в театральное действо помогли экскурсии в театр им. Ф.Г. Волкова и посещение спектаклей.

Большинство школьных спектаклей отражали жизнь в XVIII – XIX веках. А для этого нужно прочувствовать переживания людей того времени. Непросто было первоклассникам играть детей Яснополянской школы – отроков, живущих по предписаниям «Юности честного зерцала»; генералов из сатирической сказки М. Салтыкова-Щедрина; понять и прочувствовать поступок Н. Пирогова из рассказа

А. Куприна «Чудесный доктор». Были и сказочные персонажи, и «летучий корабль».

Выучить роль и сыграть – это еще не все. Нужно продумать и создать декорации, собрать необходимый реквизит, подготовить костюмы и музыкальное сопровождение спектакля. Живая музыка, игра на ложах, исполнение песен – вот это требовало особой подготовки.

Сколько мудрости проявили классные руководители, чтобы каждый ученик стал активным участником фестиваля, смог проявить свои способности и интересы, стал полезным в общем деле! Сколько наслаждения, удивления, радости и восторгов пережили и артисты, и зрители!

Школьная жизнь всегда насыщена и разнообразна. В Центре образования «Точка роста» состоялась «Бенефисы на Школьной».

Слово «бенефис» Владимир Даль толковал как «представление одного из участников». Михаил Ходырев, Ольга Васильева, Алина Петрова рассказали о своих интересах, жизненных принципах, увлечениях и планах. Михаил организовал работу с цифровыми лабораториями, а Ольга и Алина показали химические опыты и предложили найти объяснение продемонстрированным экспериментам. Завершились бенефисы аплодисментами.

## Эхо праздника

# Теплая встреча

● Людмила Савичева

**Нынешней зимой погода не дарит новогоднее настроение, но это вполне может исправить теплая атмосфера. Она царит 14 января в доме культуры поселка Красные Ткачи.**

В начале вечера ведущие Владимир Назаров и Анна Архарова поздравили всех присутствующих с наступившим уже по всем стилям Новым годом и пожелали новых успехов и достижений. Владимир Назаров порадовал гостей душевным исполнением песен «Снег кружится»,

«Я спросил у ясеня», «Новогодняя».

Анна Архарова провела викторину, все с желанием отвечали на вопросы. Очень порадовали гостей и участники костюмированного представления. Заслуженные аплодисменты получила Нина Васильевна Тифанова, член Совета ветеранов поселка, за роль в мини-спектакле символа наступившего года – Змеи. Она придумала костюм для роли, который произвел настоящий фурор! После спектакля даже выстроилась очередь из желающих сфотографироваться с ней.

На праздник уже по сложившейся тради-

ции пригласили Ирину Шульгу, на сей раз в костюме Снегурочки. Она порадовала всех прекрасным исполнением песен. Вместе с ней «на огонек» заглянул и Дед Мороз со сладким подарком к чаю. А глава Карабихского сельского поселения Светлана Егоричева сердечно поблагодарила выступавших за хорошее настроение и поздравила всех с Новым годом, пожелала творческих успехов и новых интересных встреч.

Вечер закончился чаепитием со сладкими угощениями в кругу друзей.



Участники праздника в Красных Ткачах



► Продолжение.  
Начало  
в № 97 2024 года.

## Хроника Победы

Последние полгода войны  
по сводкам Совинформбюро

80 лет назад. 20.01 – 26.01

Обозначения \* :

● подбито  
самолетов

● подбито танков

\* в некоторые  
дни сводка  
велась не по  
всему фронту

20.01 ► Войска 3-го Белорусского фронта 20 января штурмом овладели городами Восточной Пруссии Тильзит (с 1946 года – Советск), Гросс Скайспиррен, Ауловенен, Жиллен и Каукмен.

71

177

21.01 ► Продолжают наступление войска 3-го Белорусского, 2-го Белорусского, 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов. В Будапеште продолжались бои в западной части города (Буда).

33

125

22.01 ► Войска 3-го Белорусского фронта штурмом овладели в Восточной Пруссии городом Инстербург (с 1946 года – Черняховск). В Будапеште занята 20 кварталов западной части города.

52

56

23.01 ► Успешно развивается наступление всех фронтов. В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженных частей противника в западной части города и заняли 25 кварталов.

23

83

24.01 ► Южнее и юго-западнее Кракова наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов. В Будапеште продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города.

21

68

25.01 ► Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, штурмом овладели крупным центром Силезского района Германии – городом Глейвиц. В Будапеште занята 10 кварталов.

15

97

26.01 ► На трех аэродромах и на авиационном заводе в районе города Познань войска 1-го Белорусского фронта захватили 292 немецких самолета. В Будапеште занята 25 кварталов.

36

42

# Помощь воинам СВО – общее

● Наш корр.

**В селе Толбухино при доме культуры более года работает добровольческий отряд женщин и их помощников.**

За трудолюбие односельчане называют их «пчелки». Добровольцы плетут маскировочные сети для бойцов СВО. Собираются они дважды в неделю и чаще, а помимо сетей делают много других важных дел.

Объединились «пчелки» вокруг специалиста по благоустройству Кузнечинского сельского поселения, активной и неугомонной Ирины Львовны Шабашовой. По ее просьбе местные плотники изготовили первый станок для плетения сетей. Сейчас у «пчелок» три таких приспособления. Женскими заботливыми руками сплетено более ста сетей. На прошлой неделе, в последние дни отпуска, с фронта приехал в Толбухино воин Никита, чтоб поблагодарить «пчелок» за маскировочные сети.

Руководитель дома культуры Валентина Валерьевна Рыжакова горячо поддержала идею, предоставила помещение, став главным соратником и помощником Ирины Львовны. Вокруг этих прекрасных инициативных женщин, оставляющих домашние заботы ради благого дела, сложился мощный коллектив жительниц Толбухино и

## Толбухинские «пчелки»



Жители села Толбухино всех возрастов заняты одним общим делом – помогают воинам специальной военной операции

окрестностей. Помимо плетения маскировочных сетей они подключились к заготовке и переработке сельхозпродукции. Вместе с участницами ярославского объединения «Вкусняшки от девчат – 76» начали изготавливать сублимированные супы, чай, вкусные и полезные субпродукты из натуральных овощей и фруктов для наших бойцов.

Принесенные жителями села овощи

проходят через руки библиотекаря Татьяны Александровны Бурковой. Овощи нужно сварить и высушить. Электросушилки поначалу принесли из дома. Сейчас при помощи спонсоров, одним из них стал генеральный директор ООО «Племзавод «Родина» Николай Викторович Лапин, у женщин восемь мощных современных сушилок, распространяющих приятный аромат по округе.

● Наталья Ушакова

**С ноября 2023 года в Рютневском доме культуры ежедневно трудится дружная команда, которая поддерживает земляков, находящихся в зоне специальной военной операции.**

Жители поселка Ярославка ежедневно с раннего утра приходят сюда плести маскировочные сети.

Технология проста, поясняют здешние «пчелки», – как будто плести корзины. Главное – избегать четких геометрических фигур, которые помогут с воздуха распознать маскировку.

## По зову сердца

Через руки наших тружениц прошло множество километров специального материала – спанбонда для сетей. Работа кипит в их руках. Кто-то подготавливает спанбонд, расстригая его на полосы требуемого размера, а кто-то активно плетет. На первый взгляд, работа не сложная, но на самом деле – монотонная и утомительная. Тем не менее женщины работают слаженно.

Кроме маскировочных сетей, женщины вяжут носки, мочалки, шьют госпитальные по-

душки, толстовки, термобелье и футболки. За прошедший год изготовлено маскировочных сетей – 377 шт., вязаных



Волонтеры в Рютневском доме культуры

Ирина Шабашова, Валентина Рыжакова и Юлия Пахнина заняты сушкой. Объемы продукции стали такими, что девушки из магазина «Авокадо» не уседали в стороне. После работы они чистят овощи. И «пчелкам» нашлась работа – жители села несут зелень, мяту, которые нужно подготовить. А руководитель массажного кабинета Екатерина Кузнецова моет посуду для расфасовки консервов. Неравнодушные жители, депутаты помогли оборудовать мойку, установили водонагреватель.

Приятно, что в команду Ирины Шабашовой приходят люди, которые становятся ее опорой и составляют актив села Толбухино.

В тренажерном зале занимается спортом сельская молодежь. «Пчелки» решили привлечь и их, ведь высушенные овощи нужно измельчить. Электрического измельчителя на все не хватает. На помощь пришли сын Ирины Львовны Матвей с другом Ильей Дудичевым. Парни измельчают высушенные продукты, которые и превращаются во вкусные супы!

Видя, сколько сил отдает мама, помогая фронту, Матвей в школе защитил ученический проект, посвященный

производству сублимированных супов для бойцов СВО.

За время работы добровольцев в Толбухино переработаны тонны овощей. Только сухого картофеля здесь каждую неделю выдают по 4-6 десятилитровых ведер, высушенных свеклы и моркови – примерно по ведру.

Только за сентябрь и октябрь прошлого года женщины высушили около 200 литров огурцов, а еще – бананы и цитрусовые. Зимой сдают «Вкусняшки от девчат – 76» в пункт приема в Ярославле лук и чеснок, пересушили уже около ста килограммов, говорит Ирина Львовна Шабашова.

Индивидуальный предприниматель Евгений Александрович Глазунов поставляет зелень, овощи и фрукты. Фермеры Золотовы еженедельно передают столько овощей, сколько требуется для переработки. А ребята из пожарной части села Толбухино, помимо того, что принимают и отгружают фуры с гуманитарной помощью со всей Ярославской области, заливают окопные свечи и помогают «пчелкам» в любом деле!

Девиз активистов села Толбухино: все для фронта, все для Победы!

носок – 371 пара, сухого душа – 1 650 шт., футболок – 22 шт., толстовок – 11 шт., мочалок – 16 шт.

Готовые маскировочные сети и все остальные вещи энтузиасты из Ярославки отправляют в

штаб «Добро Ярославль», откуда их увозят в зону СВО. Сплетенная заботливыми руками женщин маскировка и другая продукция позволяют бойцам чувствовать поддержку своего народа.

# дело жителей Ярославского района

## Центр поддержки воинов СВО в поселке Дубки начал свою работу 21 ноября 2023 года.

«Ярославский курьер» рассказывал о Центре в феврале прошлого года в публикации «Ветераны держат тыл».

– И сегодня ежедневно, кроме выходных, здесь кипит работа, – отмечают председатель Совета ветеранов поселка Лидия Зайцева и координатор Центра Ольга Воротынцева.

– Мы плетем маскировочные сети, изготавливаем окопные свечи и сухой армейский душ, вяжем носки, пояса, собираем домашнюю консервацию, мешки под грунт (для оборудования огневых позиций) и другую гуманитарную помощь, освоили изготовление подушек для снайперов и многое другое, – пояснили Лидия Александровна и Ольга Викторовна.

Работа в Центре организована в две смены. Количество волонтеров колеблется от 10 до 15 человек ежедневно, не считая тех, кто трудится на дому. Несмотря на проблемы со зрением, регулярно работает в Центре энтузиаст Андрей Степин.

## Гуманитарная помощь

Люди спрашивают, что можно принести в Центр для воинов?

Энтузиасты из Дубков отвечают: приносите все, мы найдем применение. Главное, чтобы вещи были чистые. И жители поселков Дубки, Речной, Красные Ткачи делятся запасами ткани, пряжи, катушечных ниток, резинки и другого сырья. Односельчане приносят одеяла, подушки, постельное, нательное и термобелье, покрывала, полотенца, средства гигиены, медикаменты,

вязанные мочалки, продукты, домашние заготовки.

Рукодельницы наладили пошив на дому голиц, мешочков для сушеных фруктов, а также наволочек и трусов. Ткань частично передается мастерицам из группы «Шьем для своих Ярославль», которые делают распашонки на липучках для бойцов в госпитали, белье для лежачих, повязки «свой/чужой», подушки из драпа и многое другое.

– Низкий поклон сотрудникам ПАО «Славнефть-ЯНОС» за

для снайперских и обычных подушек.

Светлый человек Мария Константиновна Бучельникова, ей в августе исполнилось 100 лет, не раз передавала вязаные носки для бойцов! Сколько молитв она прочитала, добрых пожеланий прошептала, частиц своего огромного доброго материнского сердца для каждого воина вложила!

В нарезке спанбонда для маскировочных сетей Центру помогают сотрудники детских садов «Красная шапочка» и «Солнышко» и жители поселка.

Первые 10 сетей были закуплены одним из бойцов на личные средства. В Центре успели сплести их за время его краткосрочного отпуска.

На сегодняшний день сплетено 3 150 кв. м маскировочных сетей.

Во избежание простоев из-за временного отсутствия материалов волонтеры Центра предложили свои услуги волонтерскому движению «Братство – 76» из поселка Ивняки. Они закупили материал, а женщины из Дубков сплели из него 240 кв. м сетей.

## Волонтеры Центра в Дубках благодарят за финансовую и материальную помощь сотрудников:

- ▶ ПАО «Славнефть-ЯНОС»;
- ▶ Вологодского районного нефтепроводного управления АО «Транснефть-Север»;
- ▶ ТЭЦ-3;
- ▶ Красноткацкой школы;
- ▶ управления финансов и социально-экономического развития администрации ЯМР;
- ▶ СНТ «Текстильщик-2» (поселок Красные Ткачи);
- ▶ депутата Ярославской областной думы Михаила Никешина;
- ▶ руководителей ООО «Лазаревское» в лице Елены Алексеевны и Юрия Александровича Лазаревых;
- ▶ руководство ТК «Ярославский» и ООО «Север»;
- ▶ предпринимателей Татьяну Ивановну Соколову, Лидию Александровну Зайцеву, Наталью Ковтун (г. Тутаев) и Людмилу Николаевну Овченкову;
- ▶ всех неравнодушных жителей.

# Кто, если не мы!



Неравнодушные волонтеры Центра поддержки воинов СВО в поселке Дубки

отправку посылок через Почту России.

## Благотворительность

На пожертвования спонсоров и неравнодушных людей в Дубковском Центре закупают материалы для маскировочных сетей, нательного белья, сухого армейского душа, средства гигиены, пряжу, оплачивают услуги транспортной компании.

Общий размер финансовой помощи составил уже 600 тысяч рублей.

Координатор Центра Ольга Воротынцева передала несколько вышитых бисером икон, в том числе в прифронтовой госпиталь Северодонецка и гарнизонный госпиталь Ярославля.

Поступила заявка на крепкие мешки под грунт для оборудования огневых точек. Помог-

ли работники пекарен и кафе в Дубках и Красных Ткачах. Много мешков привезли с Даниловского хлебозавода. Их пришлось вытрясать из-под муки, но волонтеры справились с этой задачей. А ткацкая фабрика поселка Красные Ткачи не отказала в мешках из-под пряжи.

## Патриотическое воспитание

В Центр регулярно приходят воспитанники детских садов «Золотой петушок» и «Солнышко», учащиеся Дубковской школы. В День пожилых людей они трогательно поздравили серебряных волонтеров: прочитали стихи, подарили поделки, стенгазету и вместе с представителями Центра спели «Катюшу».

В Дубковском доме культуры координатор Центра Ольга Воротынцева рассказала учащимся 6–7 классов о работе своих соратниц. А руководство ДК вручило Центру ценный подарок.

Есть у десантников хороший девиз: «Никто кроме нас!». Он актуален сейчас, когда нужно объединиться, стать крепкой поддержкой российским бойцам, нашим землякам на СВО! «Кто, если не мы!» – такова жизненная позиция волонтеров Центра поддержки воинов СВО в поселке Дубки.

Сюда обращаются жены и родственники воинов, которые приезжают в гости во время кратковременных отпусков. Среди волонтеров есть те, у кого родные и близкие несут службу в зоне СВО. Сбор гуманитарной помощи сплачивает людей, чтобы нашим защитникам стало теплее от нашей заботы.

Многие волонтеры награждены Благодарственными письмами за подписью Главы ЯМР Николая Владимировича Золотникова за активное участие в добровольческой деятельности. Несколько Благодарственных писем вручено Центру.

Работа здесь найдется каждому, было бы желание помогать, став частью команды добрых дел.

Подборку подготовил Антон Белов

предоставление 42 кг носочной пряжи, поставку 50 комплектов сухого армейского душа, 400 кг парафина, 59 упаковок одноразовых полотенец, четырех флаконов пенки для ухода за лежачими больными! – говорят волонтеры Центра.

## Надомная работа

Заботливыми руками надомниц связано и отправлено бойцам огромное количество шерстяных носков, поясов, мочалок, изготовлено множество комплектов сухого армейского душа, сшиты голицы и наволочек

## Письма и посылки

Регулярно в Центр приносят посылки от сотрудников, воспитанников и их родителей из детских садов «Золотой петушок», «Солнышко», детских групп Карабахской и начальных классов Дубковской школ.

Во вложениях собранные с особым трепетом и любовью печенье, вафли, крекеры, средства гигиены, талисманы, трогательные рисунки и письма ребят, понимающих, кому они отправляют послания.

Спасибо педагогам, родителям и детям!

## Маскировочные сети

Транспортировать материал для плетения сетей из Иванова помогают Павел Чагин и сотрудники администрации Карабахского поселения Олег Яковлев и Дмитрий Данилов. Материал приобретается у производителей.

## Парафин

Для изготовления окопных свечей требуется дорогостоящий парафин. Его мы израсходовали более четырех тонн. Сырье выделяли администрации ЯМР и Карабахского СП, ПАО «Славнефть-ЯНОС» и жительница поселка Дубки, директор Даниловской птицефабрики Елена Рослякова.

Спасибо за сбор металлических банок для изготовления окопных свечей сотрудникам детских садов «Золотой петушок», «Солнышко», «Красная шапочка», Дубковской школы, ПАО «Славнефть-ЯНОС» и всем неравнодушным жителям Карабахского и Курбского поселений!

За время работы Центра таких источников тепла для бойцов изготовлено свыше 8 800 штук.

Отгрузка гуманитарной помощи проходит регулярно. Всего отгрузили 120 раз, включая

## Кстати

В Щедринской библиотеке плетение маскировочных сетей организовали полтора года назад волонтер Елена Кевра и библиотекарь Сусанна Исмаилова. Работают здесь энтузиасты Нина Пакичева, Нина Мотовилова, Светлана Докукина, Ирина Корсун и другие, а также юные читатели библиотеки. Кроме сетей, которых в зону СВО отсюда отправлено уже 145 штук, они изготавливают окопные свечи, собирают посылки для воинов, сотрудничают с коллегами-волонтерами из «Добро. Ярославль».

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

16.01.2025

г. Ярославль

№ 123/1076

Об утверждении схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва

В соответствии с пунктом 3¹ статьи 18 и пунктом 9¹ статьи 26 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 20 и пунктом 36 Закона Ярославской области от 02.06.2003 № 27-з «О выборах в органы государственной власти Ярославской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области», пунктом 5 статьи 2 Закона Ярославской области от 02.10.2024 № 67-з «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Ярославского муниципального района Ярославской области», постановлением Избирательной комиссии Ярославской области от 19.12.2024 № 136/908-7 «О возложении полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума Ярославского муниципального округа Ярославской области на территориальную избирательную комиссию Ярославского района», учитывая решение территориальной избирательной комиссии Ярославского района от 09.01.2025 № 121/1072 «Об определении схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва», территориальная избирательная комиссия Ярославского района

РЕШИЛА:

- 1. Утвердить схему многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва согласно приложениям №№ 1 и 2 к настоящему решению.
2. Направить решение в Избирательную комиссию Ярославской области.
3. Опубликовать решение в официальном печатном издании газете «Ярославский агрокурьер».
4. Разместить решение на странице территориальной избирательной комиссии Ярославского района официального сайта Избирательной комиссии Ярославской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль за исполнением решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии Ярославского района Поткину М.А.

Председатель территориальной избирательной комиссии Ярославского района

М.А. Поткина

Секретарь территориальной избирательной комиссии Ярославского района

С.А. Касаткина

Приложение № 1 к решению территориальной избирательной комиссии Ярославского района от 16.01.2025 № 123/1076

Схема многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва

МНОГОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Количество мандатов, замещаемых в многомандатном избирательном округе № 1, – 5 (пять). Число избирателей, зарегистрированных на территории многомандатного избирательного округа № 1, – 12840 (Двенадцать тысяч восемьсот сорок).

Описание границ многомандатного избирательного округа № 1: 296 км станция; Беркайцево д.; Бисерово д.; Большие Жарки д.; Борисово д.; Бутрево д.; Василево д.; Васильевское д.; Васильцово д.; Ватолино д.; Гавшинка с.; Григорьевское с.; Дедова Гора д.; ДНП Кузнечиха; Дудинское д.; Дулово д.; Затон пос.; Зинино д.; Иванчицево ур.; Игнатово д.; Исайцево д.; Калинин д.; Каменка д.; Кипелки д.; Козлово д.; Колтево д.; Красное пос.; Красный Волгарь пос.; Красный Холм пос.; Крюковское д.; Кузнечиха д.; Кузьмино д.; Курдумово д.; Кустово д.; Лесная Поляна РП; Лопатино д.; Максимовское д.; Малые Жарки д.; Медягино с.; Меньшиково д.; Михайловский пос.; Мологино д.; Наумово с.; Некрасово д.; Новая д.Пазушино с.; Патерво д.; Платуново д.; Подвязново д.; Поддубново д.; Пономарево с.; Попадьино д.; Почаево д.; Починки д.; Ракино д.; Рютнево д.; Сереново с.; СНОТ Надежда; СНОТ Сельхозтехника -3; СНОТ Сельхозтехника-2; СНТ Инструментальщик-2; СНТ Красный Кустарь; СНТ Ручеек; СНТ Черная Лужа; Сосновцы д.; Софино д.; Толгоболь с.; Турыгино д.; Устье с.; Федоровское с.; Филатово д.; Филино д.; Филисово д.; Хабарово д.; Харитоново д.; Чакарово д.; Ченцы пос.; Шоломово д.; Щеглевское д.; Юдово д.; Юрьево д.; Юрятино д.; Якимцево д.; Ямино д.; Ярославка пос.

МНОГОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Количество мандатов, замещаемых в многомандатном избирательном округе № 2, – 5 (пять). Число избирателей, зарегистрированных на территории многомандатного избирательного округа № 2, – 11673 (Одиннадцать тысяч шестьсот семьдесят три).

Описание границ многомандатного избирательного округа № 2: 295 км станция; Аксеновская д.; Аксентцево д.; Алферово д.; Андреевское д.; Андроники с.; Аристово с.; Артемуха д.; Бессмертново д.; Боброво д.; Богословка д.; Болково д.; Большое Ноговицыно д.; Бор д.; Бортиково д.; Ботово д.; Боярское д.; Браташино д.; Буконтьево д.; Бухалово д.; Быстринск хутор; Василево д.; Глебовское д.; Глухово д.; Головинское д.; Головинское д.; Григорцево с.; Григорьевское д.; Григорьевское с.; Гумнищево д.; Гусаково д.; Давыдово д.; Давыдово д.; Дмитриевское д.; Долгуново д.; Дор д.; Дубовики д.; Думино д.; Дымокурцы д.; Евково д.; Евстинеево д.; Еремино д.; Ермаково д.; Ерсловское д.; Жуково д.; Заволжье пос.; Залужье д.; Зубарево д.; Иванково д.; Измайлово д.; Ильинское д.; Ильинское д.; Ишманово д.; Каликино д.; Климатино д.; Клинцево д.; Кобыляево д.; Козлятево д.; Козулино д.; Колокуново д.; Коломино д.; Конищево д.; Копосово д.; Копытово д.; Корзново д.; Коровово д.; Коченятино д.; Коченятино станция; Красный Бор пос.: Земляничная ул., Земляничный пр-д., Малая Барвиха квартал, Мирная ул., Светлояр квартал, Сосновая ул., Сосновый пр-д., Хвойная ул., Хвойный 1-й пр-д., Хвойный 2-й пр-д., Хвойный 3-й пр-д., Хвойный 4-й пр-д., Хвойный 5-й пр-д., Хвойный 6-й пр-д., Цветочная ул., Цветочный 1-й пр-д., Цветочный 2-й пр-д., Экогород квартал Энергетиков ул., Яковлевский пр-д.; Кувшинцево д.; Кузнечиха д.; Кузьминское д.; Кульнево д.; Курдеево д.; Курманово д.; Ладьино д.; Левцово д.; Лобаново д.; Лыса-Гора д.; Максурцы д.; Малое Болково д.; Малое Ноговицыно д.; Малое Степанцево д.; Мамаево д.; Маньково д.; Маньково д.; Мартыанка д.; Матренино д.; Медведево д.; Михайловское д.; Мишуково д.; Муравино д.; Мусоловка д.; Муханово д.; Нестерово д.; Нефедничино д.; Нечуково д.; Никиткино д.; Никифорово д.; Ново д.; Обухово д.; Одарино д.; Озерки д.; п/ст; Пучковский пос.; п/ст; Уткино пос.; Павлеиха д.; Павловское д.; Павловское д.; Пенья д.; Пестрецово д.; Петелино д.; Петрово д.; Петряйки д.; Погорелки д.; Пограиха д.; Подовинниково д.; Подосениха д.; Пожарово д.; Поленское д.; Полтево с.; Поповское д.; Поречье д.; Починки д.; Прокшино д.; Пучково д.; Раменье с.; Романцево д.; Росторопово д.; Русаново д.; Савкино д.; Сандырево с.; Селехово д.; Сельцо д.; Семеновское д.; Сивцево д.; Скоморохово д.; Скородумово д.; Спас с.; Спас-Виталий с.; Степанцево д.; Студенцы д.; Сухарево д.; Тарантаево д.; Тереховское д.; Толбухино с.; Точища д.; Троицкое д.; Уткино д.; Ушаково с.; Фатьяново д.; Федорино д.; Феклино д.; Хмельники д.; Худяково д.; Ченцы д.; Черкасиха д.; Черкасово д.; Чернышево д.; Чурово д.; Шабуново д.; Шабуново пос.; Шелепино д.; Юрьево д.; Язвическое д.; Якалово д.; Якушево д.; Ям д.; Ясино д.

МНОГОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Количество мандатов, замещаемых в многомандатном избирательном округе № 3, – 5 (пять). Число избирателей, зарегистрированных на территории многомандатного избирательного округа № 3, – 11602 (Одиннадцать тысяч шестьсот два).

Описание границ многомандатного избирательного округа № 3: Акишино д.; Алексеевское д.; Алешково д.; Андреевское д.; Анискино д.; Бердицино д.; Большая д.; Большое Филимоново д.; Бреховская д.; Васильево д.; Волга пос.; Воробино д.; Высоцкое с.; Гаврилово д.; Дмитриево д.; Дорожный пос.; Ермоллово д.; Жабино д.; Заборное д.; Исаково д.

Исаково д.; Калинтьевская д.; Ключи д.; Когаево д.; Коргиш д.; Красное с.; Красный Бор д.; Красный Бор пос.: дома 1, 10, 11, 12, 12 А, 13, 14, 15, 15А, 16, 17, 18, 18 А, 19, 2, 20, 20 А, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 28 А, 29, 3, 3 А, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 36 А, 37, 37 А, 38, 39, 4, 4 А, 43, 49, 5, 50, 6, 7, 8, 9, Блок 2, Большая Заозерная ул., Заволжская ул., Заозерный пер, Малая Заозерная ул., Мостецкая ул., Озерный пер, Радужная ул., Слободская 1-я ул., Слободская 2-я ул., Слободская 3-я ул., Слободской проезд Солнечная ул., Хутор ул.; Красный Бор хутор Куричьево д.; Ларино д.; Липовицы д.; Лютово с.; Лютово станция; Ляпино д.; Малое Филимоново д.; Малышево д.; Мальгино д.; Мигачево д.; Мокеевское д.; Мостец д.; Мужево д.; Мутовки д.; Новоселки д.; Облесцево д.; Образцово д.; Орлово д.; Палутино д.; Пашино д.; Петраково д.; Петрово с.; Погорелки д.; Полесье д.; Поляны д.; Приволье д.; Прусово с.; Росляково д.; Рохма д.; Сатьево д.; Семеново д.; Семеновское д.; Сентьевская д.; Сеславино с.; Скородумки д.; СНОТ Красный Бор; СНОТ Мечта; СНОТ Мономер; СНТ Ростов; Сопелки с.; Сорокино д.; Софряково д.; Студеново д.; Твердино д.; Телищево д.; Телищево станция; Терентьевская д.; Торговцево д.; Туношна с.; Туношна-городок 26 пос.; Усково д.; Ушаково д.; Федоровское д.; Харлово д.; Чернеево д.; Шехнино д.; Щипцово д.; Юрьевское д.; Яковлево д.; Ярцево д.

МНОГОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Количество мандатов, замещаемых в многомандатном избирательном округе № 4, – 5 (пять). Число избирателей, зарегистрированных на территории многомандатного избирательного округа № 4, – 12614 (Двенадцать тысяч шестьсот сорок).

Описание границ многомандатного избирательного округа № 4: Алексеевское д.; Ананыно д.; Афинеево д.; Бегоулево д.; Бекренево д.; Белкино д.; Белкино т/б населенный пункт Бечихино д.; Большое Темерево д.; Борисово д.; Боровая д.; Бурмосово д.; Василево д.; Введенье с.; Внуково д.; Волково д.; Высоко д.; Голенищево д.; Гончарово д.; Дубки пос.; Еремеевское с.; Ерихово д.; Ершово д.; Зиновское д.; Зманово д.; Карабиха д.; Климовское д.; Комарово д.; Кормилицино д.; Королево д.; Кориюково д.; Красные Ткачи пос.; Лаптево д.; Лупычево д.; Лучинское с.; Матьково д.; Митино д.; Нагорный пос.; Ноготино д.; Опарино д.; Пансионата Ярославль пос.; Першино д.; Петровское д.; Подолино д.; Поповское д.; Прасковьино д.; Прохоровское д.; Речной пос.; Руденки д.; Сарафоново д.; Селифонтово д.; Сенцугово д.; Сергеево д.; СНТ 8 Марта; СНТ Дружба; СНТ Заря; СНТ Лазурный; СНТ Лесное; СНТ Северянин; СНТ Текстильщик-1; СНТ Текстильщик-2; СНТ Урожай; СНТ Ярославль; Спицино д.; Телегино д.; Тимошино д.; Хомутово д.; Худково д.; Цеденево д.; Черелисино д.; Чуркино д.; Шепелево д.; Щедрино пос.; Ямищи д.

МНОГОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Количество мандатов, замещаемых в многомандатном избирательном округе № 5, – 5 (пять). Число избирателей, зарегистрированных на территории многомандатного избирательного округа № 5, – 12175 (Двенадцать тысяч сто семьдесят пять).

Описание границ многомандатного избирательного округа № 5: Алеханово д.; Ананыно д.; Антроповское д.; Афонино д.; Баканово д.; Балакирево д.; Балакирево с.; Бардуково д.; Барское д.; Барышкино д.; Бельково д.; Белягино д.; Березовки д.; Бовыкино д.; Богослов с.; Бойтово д.; Большая Поповка д.; Большое Домнино д.; Большое Макарово д.; Большое Симоново д.; Борисово д.; Борисцево д.; Бузаркино д.; Васильевское с.; Васоково д.; Воробьево д.; Вошино д.; Выездново д.; Гаврицы д.; Глинново д.; Голенцево д.; Горбуново д.; Городищи д.; Гридино д.; Гридино д.; Губцево д.; Давыдково д.; Давыдово д.; Давыдовское д.; Девятово д.; Дегтево с.; Демково д.; Дмитриевское с.; Дорогилино д.; Дорожаево д.; Дряхлово д.; Дряхлово д.; Дубовицы д.; Дулепово д.; Ерденево д.; Ермольцево д.; Есемово д.; Ефремово д.; Жуково д.; Закопторосье д.; Залесье д.; Запрудново д.; Зверинцы д.; Зяблицы д.; Иванчицево д.; Иваново-Кошевеники д.; Ивановский Перевоз д.; Иванцево д.; Ивково д.; Ивняки пос.Игрищи с.; Ильино д.; Исаево д.; Каблуково д.; Калачиха д.; Карповское д.; Клещево д.; Козульки д.; Козьмодемьянск пос.; Козьмодемьянск с.; Колесово д.; Колобиха д.; Колокуново д.; Конищево д.; Конищево д.; Корнево д.; Коровайцево д.; Костино д.; Костяево д.; Котельнички д.; Котово д.; Кочегино д.; Красково д.; Красная Горка д.; Крюково д.; Курба с.; Курилково д.; Курилово д.; Курилово д.; Лаптево д.; Ларино д.; Леонтьевское д.; Лесково д.; Ломки д.; Лопырево д.; Малое Домнино д.; Малое Макарово д.; Малое Симоново д.; Марьино д.; Марьино д.; Матвеево д.; Матвеевское д.; Медведково д.; Меленки д.; Микшино д.; Михайловское с.; Михальцево д.; Михеево д.; Молозинское д.; Молот станция Мордвиново д.; Нагавки д.; Нагорное с.; Наумовское д.; Наумовское д.; Никоновское д.; Никоновское д.; Никульское д.; Новленское с.; Новлино д.; Новоселки д.; Осовые д.; Осташково д.; Павловское д.; Павлухино д.; Пажа с.; Панфили д.; Пахна с.; Пеньки д.; Першино д.; Пестово д.; Петелино д.; Петрунино д.; Петрунино д.; Писцово д.; Плотинки д.; Подберезново д.; Подоль д.; Пономарево д.; Поповка д.; Порошино д.; Починки д.; Починки д.; Починки д.; Прикалитки д.; Пуплышево д.; Раздолье д.; Резанино с.; Ременницы д.; Рожновки д.; Сабельнички д.; Садовый пос.; Сарафоново с.; Сворково д.; Сворково д.; Седельнички д.; Семеновское д.; Семеновское д.; Семухино д.; Сидоровское с.; Скоково д.; Скрипино д.; Слободка д.; Смена пос.; СНОТ Медик-2; СНТ Ивняки; СНТ Сажевик; СНТ Южный; Соловарово д.; Соловарово д.; Солонец с.; Спасское с.; Старово д.; Сурицкий пос.; Сурицкое д.; Суховерково д.; Суховерково д.; Тарасцево д.; Тенино станция Терехово д.; Тимохино д.; Тимохино д.; Трощеево д.; Трубининское д.; Филинское д.; Хламовское д.; Хозницы д.; Хреново д.; Ченцы д.; Черемсаново д.; Чурилково д.; Чуркино д.; Ширинье с.; Ширинье с.; Щеколдино д.; Щукино д.; Юково д.; Юрино д.; Юркино д.

Приложение № 2 к решению территориальной избирательной комиссии Ярославского района от 16.01.2025 № 123/1076

Графическое изображение схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва



## Гороскоп. С 27 января по 2 февраля



**ОВЕН.** Вам все удастся без особых усилий, авторитет постепенно растёт, и это поможет серьезно продвигаться по карьере в будущем. Но не нужно лениться, само собой ничего не решается.



**ТЕЛЕЦ.** Вам предстоит принять ряд очень важных решений. Оттого, насколько серьезно вы подойдете к этому, будет зависеть будущее не только вас, но и вашего ближнего окружения.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Доходы могут подрасти, вы получите хорошее предложение по работе или придумаете идею новой подработки. Воплотить все в жизнь получится просто, главное – начать действовать.



**РАК.** Наступил один из самых благоприятных периодов, когда вы сможете реализовать все свои планы. Может появиться покровитель, который еще не раз будет оказывать вам услуги.



**ЛЕВ.** Судьба дает вам отличный шанс исполнить то, о чем давно мечтали. Необязательно, что оно сбудется сейчас, но первые шаги вы вполне можете начать делать. Период связан с новыми знакомствами.



**ДЕВА.** Наступает период отдыха и обретения новых источников вдохновения. В вас проснется желание прекрасного, захочется быть участником чего-то нового и красивого.



**ВЕСЫ.** Вы чувствуете себя расслаблено, здоровье не подводит, и вы ощущаете полную гармонию с этим миром. Проведите больше времени в одиночестве, сделайте все, что вас успокаивает.



**СКОРПИОН.** Вас ждет приятная встреча с близкими. Они вдруг поймут, как много вы значите, и бросятся окружать заботой. Примите помощь и будьте благодарны, что в вашей жизни есть такие люди.



**СТРЕЛЕЦ.** В вас проявится зависимость к чему-либо. Многим будут надоедать поклонники, кто-то не захочет расставаться с любимой вещью. Постарайтесь отпустить все, с чем нужно попрощаться.



**КОЗЕРОГ.** Внимательно посмотрите на себя со стороны. Вам предстоит увидеть не только свои достоинства, но и недостатки. Не стоит делать поспешных выводов и принимать важные решения.



**ВОДОЛЕЙ.** Вы получите финансовую помощь со стороны. Возможно, родственники решат вас побаловать, или руководство наградит неожиданной премией. Не забудьте поблагодарить судьбу за это.



**РЫБЫ.** Период принесет приятные сюрпризы, вам могут сделать подарок или порадовать премией. Будьте более настойчивы в решении вопросов, используйте новые методы и подходы в работе.

## Улыбнись

После Нового года встречаются два мужика:

- Ну, как встретил праздник?
- Не знаю, мне еще не рассказывали...

\*\*\*

Непонятно почему штаны, в которых лучше всего лежать на диване, называются «спортивные»?

\*\*\*

Каждый работник должен обладать собственным мнением, совпадающим с мнением начальника.

\*\*\*

Дешевая комната страха: темно и везде грабли.

\*\*\*

Бабушка решила составить

завещание. Позвала адвоката и говорит:

– Все свое состояние я оставляю внукам.

Адвокат спрашивает:

– А сколько у вас внуков?

– Да пока ни одного, но надо же детей как-то стимулировать!

## Сканворд

Историческая область на западе Греции	Краснофиолетовая краска	Статуя, которой поклоняются язычники	Стршная болезнь	Полундра по-сухопутному	Летит расправив крылья	Краткое изречение			
↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓
Палка для лова рыбы			Тип растительности	Мировые гастроли			Лишняя «деталь» в носу	Юбка шотландца	
↓			↓	↓			↓	↓	
Самый западный мыс Европы				Детская подвижная игра					Приток Вислы
↓				↓					↓
Предмет верхней одежды				Род домашнего пива	Занятие со штангой		Она красна пирогами		Бесценное старье
↓				↓	↓		↓		↓
Струнный музыкальный инструмент		Польский город					Чёрный атрибут хорошей жизни	Наряд	Славное сияние
↓		↓					↓		↓
			Научный насморк					И Монблан, и Джомолунгма	
			↓					↓	
								Мыс на востоке Испании	Пражанин
↓								↓	↓
			Сборная уголовников						Осиновый... от вампира
			↓						↓
								Орудие для пахоты	
								↓	

## Спорткуррьер

Подготовил Александр Набоков

### Вышли в финал

#### Волейбол

Завершился первый этап чемпионата России по волейболу среди мужских команд Высшей лиги «А».

Волейбольный клуб «Ярославич» на площадке спорткомплекса «Атлант» в последнем туре одержал две победы над ВК «Дагестан»: в первом матче в трех партиях, во втором со счетом 3:1.

### Первое поражение

#### КХЛ

Три выездных матча для ярославского «Локомотива» сложились неоднозначно.

В Новосибирске в матче против местной «Сибири» была одержана волевая победа по буллитам со счетом 3:2. Победный бросок в активе Байрона Фрейза.

В казахстанской «Астане» ярославские хоккеисты победили уверенно – 3:0 благодаря

дублю Александра Радулова. Кроме того, 20-летний голкипер Максим Майоров, дебютант «Локомотива», сыграл этот матч на ноль.

В Санкт-Петербурге против местного СКА игра у «железнодорожников» откровенно не удалась. И дело не только в ошибках вратаря Алексея Мельничука. Имея серьезное игровое преимущество, ярославские хоккеисты смогли забросить только две шайбы (отличились два Максима – Березкин и Шалунов), а пропустили в свои – пять.

### Золотой хет-трик

#### Биатлон

В лыжно-биатлонном центре «Демино» завершились международные соревнования по биатлону – Кубок Содружества.

Деминская трасса стала победной для россиянки Анастасии Халили. Она сделала золотой хет-трик, одержав победу во всех трех гонках биатлонной программы кубка: спринте, гонке преследования и масс-старте.

Победителями мужских гонок стали Даниил Серохвостов, белорусы Антон Смольский и Никита Лобастов, соответственно.

В соревновании приняли участие более 120 спортсменов из России и Белоруссии.

### «Кубок Снегурочки»

#### Шахматы

В Костроме прошли Всероссийские соревнования по шахматам «Кубок Снегурочки – 2025» – этап Кубка России среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет.

Лилия Емельянова Рыбинска выступала в возрастной категории девочки до 11 лет и, набрав 9 очков из 9 возможных, обеспечила себе золото соревнований.

Кроме того, в рамках турнира прошли соревнования по быстрому шахмату и блицу. Среди юношей 11-14 лет Никита Третьяков завоевал бронзу. Еще одну бронзовую медаль

завоевал Роман Мерцалов в опен-турнире.

В соревнованиях приняли участие более 300 спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, ДНР, Крыма, Татарстана, Бурятии, Костромской, Ярославской, Оренбургской и еще порядка 30 регионов России и Республики Беларусь.

### Серебро и бронза

#### Гандбол

На базе школы олимпийского резерва №9 имени В. Л. Колеко прошел региональный турнир по гандболу.

В нем приняли участие спортсмены до 19 лет из Чехова, Ярославля, Искры, Пермского края и Нижегородской области.

По итогам соревнований ярославским командам удалось занять два места на пьедестале почета. Серебряные медали завоевали воспитанники СШОР № 9 имени В.Л. Колеко, а бронзовые – ярославская команда «Юниор». Золото – в активе представителей Чехова.

Днем °C Ночью °C

ПТ 24.01	-2...-1	-3...-2
СБ 25.01	-1...0	0...+1
ВС 26.01	+1...+2	+1...+2
ПН 27.01	0...+1	-2...-1
ВТ 28.01	-1...0	-1...0

### Ответы на сканворд из № 1

**По горизонтали:** Мотобол. Ропот. Тога. Ява. Труба. Пролог. Алло. Цитра. Ааре. Втулка. Кадриль. Рели. Парнас. Явор. Мэр. Биплан. Печора. Какао. Спам. Нил.

**По вертикали:** Отписка. Торт. Арба. Огородник. Бала. Рапа. Число. Фляга. Альянс. Траур. Европа. Опт. Терем. Оракул. Стул. Лимон. Блок. Эри. Нао. Аврал.

## 2025: Лунный календарь огородника для средней полосы России

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн							
Январь				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31		
Февраль						1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28			
Март						1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
Апрель	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30						
Май		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31				
Июнь					1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30		
Июль	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31					
Август			1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31			
Сентябрь	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30						
Октябрь		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31				
Ноябрь				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30			
Декабрь	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31					

Условные обозначения:  благоприятные дни;  неблагоприятные дни.

Новолуние	Растущая Луна	Полнолуние	Убывающая Луна
 <p>Не следует ни сажать, ни сеять. Эти дни подходят только для прополки.</p>	 <p><b>Посадки:</b> Между новолунием и полнолунием сажают те растения, которые растут в высоту.</p> <p><b>Работы:</b> К полнолунию высаживают и пересаживают деревья.</p> <p><b>Сбор урожая:</b> Перед полнолунием следует убирать урожай зерновых.</p>	 <p>Комнатные растения пересаживают в горшки перед самым полнолунием.</p>	 <p><b>Посадки:</b> Сажают зеленые культуры и корнеплоды, а также спаржу и озимые.</p> <p><b>Работы:</b> Ближе к новолунию обрезают деревья.</p> <p><b>Сбор урожая:</b> Овощи убирают, когда Луна находится в последней четверти.</p>

### График выезда Социальной мобильной службы на февраль 2025 г.

**Дорогие жители Ярославского муниципального района!**

В целях организации стабильного доступа к социальным услугам нуждающихся в них социальных людей и инвалидов, семей с детьми, проживающих вдали от административных центров, в сельских поселениях со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой, Социальная мобильная служба МУ КЦСОН ЯМР «Золотая осень» приглашает воспользоваться ее услугами в феврале 2025 года по следующему графику:

Дата выезда	Сельское поселение	Населенные пункты	Время прибытия
5 февраля	Курбское СП	с. Ширинье	10:00
12 февраля	Кузнечинское СП	с. Медягино	10:00
19 февраля	Туношенское СП	с. Красное п. Дорожный	10:00 11:00
26 февраля	Ивняковское СП	с. Спасское	10:00
		д. Дорожаево	11:00
		д. Большое Домнино	11:30
		д. Зверинцы	12:00

### Культурные выходные

Суббота, 25 января			
10:30	11:30	Мастер-класс от изостудии «Светотень»	Ивняковский ДК
13:30	14:30	Квест «В поисках чудес»	Пестрецовский ДК
14:00	15:00	Танцевальный час «В мире танца»	Ананинский ДК
14:00	15:30	Мастер-класс по игре на электрогитаре	Михайловский ДК
15:00	16:30	Кинопоказ фильма «Мой пингвин» (6+)	Мокеевский ДК
16:00	17:00	Развлекательная программа «Студенческая круговерть»	Медягинский ДК
16:00	17:00	Развлекательная программа «Татьяны день»	Прусовский клуб
19:00	22:00	Танцевальный вечер «Татьянин день»	Леснополянский ДК
19:00	22:00	Интерактивная программа «Молодежка»	Козьмодемьянский ДК

**Уточнение**

Первые четыре строки Решения территориальной избирательной комиссии Ярославского района № 122/1075 от 15.01.2025 «О назначении выборов депутатов Муниципального Совета Ярославского муниципального округа Ярославской области первого созыва», опубликованного в № 1 от 16 января 2025 г., следует читать: «В соответствии с пунктами 5<sup>1</sup> – 7 статьи 10 и пунктом 9<sup>1</sup> статьи 26 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 5<sup>1</sup> – 7 статьи 11...» и далее по тексту документа. Полностью данное решение опубликовано на официальном сайте редакции <https://yaragrokurrier.ru> в разделе Территориальная избирательная комиссия.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
по низким ценам  
8 (901) 174-20-66

**КУПЛЮ гараж**  
8 (901) 174-20-66

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ



Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00480 от 07 февраля 2024 г.  
Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области  
Порядковый номер выпуска – №3 (10457) от 23.01.2025 г.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области  
**ИЗДАТЕЛЬ** МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ**  
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

**Заместитель главного редактора** – Борис Куфурин  
**Редактор публикатора официальных документов** – Сергей Сафианов  
**Корреспонденты** – Лариса Фабричкова, Александр Набоков  
**Дизайнер-верстальщик** – Ирина Зеленкова  
**Корректор** – Елена Кузнецова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор – 42-90-32  
корреспонденты – 42-90-36  
бухгалтерия – 42-90-33  
**e-mail** yaragrokurrier@mail.ru  
**e-mail «Делового вестника»** yaragrodv@mail.ru  
**Сайт** ярагрокурьер.рф  
**Индекс** П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Лермонтова, д. 19, офис 38. **Заказ** 113  
**Тираж** 5200 экз.  
**Главный редактор**  
А. А. Малахов

